

EL DEBER DE VOTAR

Aunque todavía la Junta del Censo no ha efectuado la proclamación de candidatos de la elección del tercio de cabezas de familia, acto que tendrá lugar mañana, día 14, son ya conocidos los nombres de los veintidos aspirantes al cargo de concejales de nuestro Ayuntamiento. Ello impone ya a nuestros escritos un tono más concreto.

El número de los solicitantes en toda la provincia, y singularmente en Valladolid, viene a confirmar, por un lado, el interés que ha despertado en las gentes la convocatoria de esta comicio, y de otra parte, el clima de objetividad e independencia que es característica de estas elecciones.

Todos los que quisieron presentar su candidatura han podido hacerlo, y la verdad es que han acudido en número verdaderamente copioso que permitirá al electorado de nuestra ciudad hacer una buena selección de aquellos que le merezcan más confianza de que han de desarrollar una labor práctica y eficaz en pro de los intereses comunes.

En general, estimamos que todos ellos podrían ocupar con verdadera dignidad la concejatura que aspiran, ya que ese equipo de veintidos nombres está integrado por valiosísimos que han luchado en la guerra, que han dado su sangre por salvar a España o que en la patria les han ofrecido con su trabajo costosos sacrificios, cuya conducta no se ha apor-

tado nunca de la línea de lealtad al Caudillo y de amor a España, a lo que hay que sumar su calidad de hombres de reconocida y pública capacidad profesional que les da una acusada personalidad.

Nombres como los de José Luis Gutiérrez Semprún, Anselmo de la Iglesia, Pedro Sánchez Merlo, Heliodoro Cuadrado, Telino García Gago, José María Salcedo, Félix Igea Rodríguez y Carlos Álvarez, entre otros, constituyen una verdadera garantía de lo que afirmamos, por su limpio historial político y ciudadano, su patriotismo y amor a Valladolid, su acrisolada honradez, su entusiasmo y competencia, que nos hacen esperar fundamentada una labor eficaz al frente de los destinos de la ciudad.

Es preciso que el Cuerpo electoral se percate de la importancia que para Valladolid tiene el que vayan al Ayuntamiento los mejores y de que los elegidos se sientan verdaderamente respaldados por una votación nutrida. El voto constituye un derecho, pero también una obligación, determinada en términos bien concretos en la Ley; pero, aparte de ello, es un inexcusable deber que pesa sobre todo ciudadano.

Así, pues, nadie debe dejar de aproximarse a las urnas el día 21 para depositar en ellas su voto por cualquiera de los candidatos que mañana se presenten.

"ESPAÑA SE CONSIDERARÁ AUTOMATICAMENTE INCLUIDA EN TODO LO QUE AFECTA A LA EUROPA OCCIDENTAL"

Trascendentales declaraciones de FRANCO al "New York Times"



Nueva York, 12. — El "New York Times" publica hoy en primera página el texto de una larga entrevista que el Generalísimo Franco concedió en Madrid al jefe de Servicio Exterior del periódico, Cyrus Sulzberger. En una serie de títulos y subtítulos quedan expuestos los principales temas de la entrevista, que se considera aquí como una de las más interesantes. Las declaraciones han causado impresión y se cree que en el futuro tendrán amplias repercusiones.

El General Franco declaró que España no busca su inclusión en el plan Marshall. No lo ha pedido —dice el periodista— ni está interesada en ello. No quiere que los beneficiarios eu-

ropeos crean que España va a quitarles una parte. Además, España no busca regalos. España sufre problemas económicos derivados de su propia guerra civil, de la pasada guerra mundial y del latrocinio de su oro, que fue a engrosar las arcas rusas. Estas dificultades podrá remontarlas con un empréstito privado, y el crédito español es suficientemente bueno, como lo ha demostrado, para hacer frente a sus compromisos.

EL VATICANO NO MEDIARÁ ENTRE YUGOSLAVIA Y ESTADOS UNIDOS

Ciudad del Vaticano, 12. — El diario de la Acción Católica comenta como falsa la noticia de que el Vaticano vaya a ser mediador entre Yugoslavia y los Estados Unidos, según anuncia Radio Vaticano. —Efe.

Han causado gran impresión en EE. UU. y se cree que en el futuro tendrán amplias repercusiones

El Caudillo, según el "New York Times", dijo así: "España, realmente, no desea unirse al programa de reconstrucción europea, por razón de que otras naciones que participan no quieren esta unión, haciéndonos aparecer como si quisiéramos robarle su alimento. Estados Unidos. (Pasa a la página 3.º)"

Bramuglia conferencia con los representantes de los "Cuatro grandes"

Paris, 12.—El presidente de la Asamblea de las Naciones Unidas, Bramuglia, ha conferenciado en privado con los representantes de los "cuatro grandes", en un nuevo intento por solucionar la crisis de Berlín. —Efe.

EXHORTACION PASTORAL CARIDAD PARA LOS NIÑOS DE CENTROEUROPA!



AL CLERO Y FIELES DE ESTA ARCHIDIOCESIS.

Incontables veces, amadísimo hijos, os hemos excitado a la práctica generosa de la caridad cristiana y una vez más os exhortamos para que nuestro corazón se ensanche y vuestras manos se abran y además por las puertas de vuestros hogares entren algunos niños de Centroeuropa y por unos meses les déis albergue y los alimentéis y los visitéis y los consoléis con el calor de vuestro cariño paternal.

Oíd lo que el eminentísimo y reverendísimo señor Cardenal Arzobispo de Toledo Nos decía en carta que Nos escribió en el mes de septiembre:

"A fines del próximo octubre llegará a España la primera expedición de quinientos niños de Centroeuropa (Austria), con el fin de pasar el invierno en España. Serán a su llegada acogidos por el Estado e instalados en locales propios de las instituciones oficiales. Pero el plan es que a ésta sigan otras expediciones del mismo número hasta llegar, si es posible, a 20.000, de modo que España dé un ejemplo de caridad al mundo.

"Pero esto no será posible sino con una condición: que las familias católicas pidan y acojan en sus propios hogares a algunos de estos niños. A medida que éstos vayan colocándose en las familias vendrán del extranjero otros niños a los edificios del Estado, operación que irá repitiéndose sucesivamente hasta alcanzar la cifra prefijada.

"Serán niños y niñas, de cinco a doce años de edad, sanos, procedentes, en general, de clases medias y modestas y seleccionados por la Organización Católica Austriaca de Caridad."

(Pasa a la página 3.º)

ARROLLADORA VICTORIA DE LOS NACIONALISTAS CHINOS AL ESTE DE LUCHOW

Los comunistas han tenido 30.000 muertos y 40.000 prisioneros

UN MILLON DE HOMBRES HAN INTERVENIDO EN LA BATALLA

Nankín, 12.—El Gobierno chino afirma que sus tropas han derrotado a nueve columnas comunistas y tres brigadas en una arrolladora victoria alcanzada a 50 kilómetros al Este de Suchow, la ciudad de importancia capital desde el punto de vista estratégico que defiende los accesos septentrionales de Nankín.

El informe sobre la victoria aparece en el servicio del "Central Daily News" y dice que una superficie de siete millas cuadradas en torno a Changhuang está sembrada de cadáveres de comunistas en número que calcula en 30.000 muertos. Unos 40.000 comunistas han sido capturados y otros 4.000 desarmados. El resto de las fuerzas comunistas negocia la rendición.

La victoria se ha producido después de una batalla que ha estado en curso desde mediodía de ayer hasta primera hora de esta mañana. Los aviones del Gobierno martillean todas las posiciones artilleras comunistas en la comarca continuamente, parando tan sólo cuando las fuerzas terrestres proceden a desarmar a los comunistas derrotados. —Efe.

Nankín, 12. — El Gobierno chino anuncia que las fuerzas leales han alcanzado una importante victoria en una batalla librada en la parte central del Norte de China, en la que han intervenido un millón de hombres.

Los despachos oficiales dicen que la IX columna comunista, que manda el general Chen-Yi, ha sido «dispersada totalmente». EL GOBIERNO CHINO DECLARA LA LEY MARCIAL EN SUCHOW

Nankín, 12. — El Gobierno chino ha declarado la ley marcial en Suchow. Las tropas comunistas continúan su avance hacia la vital ciudad ferroviaria, que es la entrada Norte de Nankín. —Efe.

10.000, condenado a la horca CON EL SERAN AJUSTIGIADOS OTROS SEIS HOMBRES DE ESTADO

No piensa apelar a Mac Arthur

Tokio, 12. — El ex primer ministro japonés, general Hideki Tojo, ha sido condenado a morir en la horca por el Tribunal Militar Internacional, que también pronunció sentencia contra otros cuatro acusados.

Con excepción de Mambur Shigemitsu y de Iwane Matsui, todos los acusados fueron culpados de haber sido responsables de la guerra agresiva del Japón. (Pasa a la página 3.º)



SOFULIS HA DIMITIDO

La crisis ha sido motivada por la rivalidad entre los dirigentes parlamentarios

Atenas, 12.—El jefe del Gobierno griego, Sofulis, ha dimitido hoy. Se espera que el rey Pablo proceda inmediatamente a la celebración de consultas para formar el nuevo Gobierno. —Efe.

Atenas, 12.—Los observadores políticos de esta capital creen que el primer ministro sugerirá al rey Pablo la formación de un nuevo Gobierno por parte de Constantin Tsaldaris, jefe del Partido Popular y ministro de Relaciones Exteriores. Dicen que la rivalidad existente entre los dirigentes parlamentarios.

AYER, EN LA O. N. U.

EL DELEGADO DE EE. UU. ACUSA A RUSIA DE INTENTAR LA REVOLUCION MUNDIAL

La Unión Soviética, dijo, es la única que labora al amparo del "telón de acero"

DISPONE DE TROPAS DE COMBATE CINCO VECES MAYORES QUE LAS DE TODOS LOS PAISES EUROPEOS OCCIDENTALES

Paris, 12.—Durante su intervención en el Comité Político de la O. N. U., el delegado norteamericano, Frederick C. Osborne, ha acusado a Rusia de intentar la revolución mundial y la destrucción de los Gobiernos representativos de los pueblos en todo el mundo. Rechazó y calificó de «tormentosa» las afirmaciones soviéticas de que los Estados Unidos estaban preparando una guerra agresiva.

Osborne, en un discurso que ha durado dos horas, ha contestado al ataque de Vichinsky al comenzar los debates sobre el desarme. Entre otras cosas, Osborne dijo: «Los representantes soviéticos aquí, como sus jefes en el Kremlin, hacen caso omiso de las actuales tensiones. Pasan ligeramente sobre la historia de los tres años últimos. No hacen caso de los cambios que ellos han hecho desde que fuimos camaradas de armas. Durante la guerra, el pueblo norteamericano simpatizó con el soviético. Nosotros dimos a la U. R. S. S. todo lo que pudimos, sin pedirle información de nada. El pueblo ruso luchó bravamente. Se le dijo que era una guerra de defensa. Pero después de la guerra los jefes soviéticos recurrieron de nuevo a la dialéctica de los primeros días de la revolución, con la teoría del conflicto inevitable entre la Rusia comunista y los llamados Estados capitalistas, refiriéndose a todos los demás Estados del mundo.»

«Después de la guerra, los soviets se anexionaron a la fuerza territorios, destruyeron los Gobiernos representativos en la Europa oriental y central, obstaculizando los trabajos de paz con Alemania y el Japón.»

«Todo ello demuestra que la Unión Soviética trata activamente de preparar una guerra agresiva.»

(Pasa a la página 3.º)

Se aplaza la presentación de credenciales del embajador del PERU

Madrid, 12.—La presentación de credenciales del embajador del Perú, anunciada para hoy, ha sido aplazada hasta el día 13.

El Consejo de ministros de ayer

Acuerdo sobre protección de los españoles residentes en CHINA

Madrid.—En la Subsecretaría de Educación Popular se ha facilitado la siguiente referencia de lo tratado en el Consejo de ministros celebrado en la tarde de ayer bajo la presidencia de S. E. el Jefe del Estado.

PRESIDENCIA.—Expedientes de trámite.

ASUNTOS EXTERIORES.—Acuerdo sobre protección de los españoles residentes en China.—Informe sobre relaciones culturales.—Expedientes de personal.

GOBERNACION.—Decreto ley relativo a préstamos o anticipos del Instituto Nacional de la Vivienda a la Dirección Gene-

ral de la Guardia Civil para sus edificaciones. — Expedientes de credenciales. — (Pasa a la página 3.º)

MONTGOMERY termina sus entrevistas en Holanda

AYER LLEGO A BRUSELAS

La Haya, 12.—El Departamento de la Guerra holandés ha facilitado un comunicado sobre la visita del mariscal Montgomery a Holanda. Indica el comunicado que «en el futuro volverán a celebrarse conversaciones de carácter militar entre las autoridades militares de las potencias de la Unión Occidental Europea».

Entre otras cosas, el comunicado añade: «Durante la visita del mariscal Montgomery, que ha durado tres días, se ha tratado sobre problemas relacionados con los aspectos militares del pacto de Bruselas. Montgomery se entrevistó con el primer ministro, William Dress, y también con los ministros de la Guerra y de la Marina, Shorking y Hastl, respectivamente, en presencia del príncipe Bernardo de Holanda.» —Efe.

La Haya, 12. — El mariscal Montgomery ha dado por terminada la serie de entrevistas sostenidas con las autoridades de esta capital en relación con la defensa de Europa. Hoy mismo saldrá en avión para Bruselas. —Efe.

MONTGOMERY LLEGA A BRUSELAS

Bruselas, 12.—Ha llegado a esta capital, por vía aérea, procedente de Amsterdam, el mariscal vizconde Montgomery, presidente del Comité de Defensa de la Unión Occidental Europea. Permanecerá en esta capital por espacio de cuatro días. —Efe.

La Haya. — Durante su estancia en esta capital, el general Montgomery discutió con las autoridades holandesas los aspectos militares del pacto de Bruselas. —Efe.

10.000.000 de trabajadores alemanes, en huelga

417.000 MINEROS DEL RUHR NO SE HAN PRESENTADO AL TRABAJO

Frankfort, 12.—Se estima en unos diez millones el número de trabajadores alemanes que iniciaron anoche la huelga contra el incremento de precios.

El paro durará 24 horas y no afectará a los ferrocarriles, hospitales, servicios esenciales u organismos bajo el control de las fuerzas anglosajonas de ocupación. Las pérdidas en esta huelga se calculan en 200 millones de «deutschemark». —Efe.

Frankfort, 12. — 417.000 mineros del Ruhr no se presentaron para cubrir los turnos de la medianoche última. Los sindicatos ferroviarios de la zona francesa han manifestado que permanecen en sus puestos. Los jefes de la huelga en las zonas norteamericana y británica han declarado que esperan un rotundo éxito en esta huelga por 24 horas en protesta contra los altos precios. La huelga en cuestión debe terminar a las doce de esta noche.

Los empleados civiles de Frankfort se unirán a la huelga. (Pasa a la página 3.º)

SE EXTIENDE LA HUELGA EN LOS PUERTOS NORTEAMERICANOS

Los más importantes están paralizados

Nueva York, 12. — La huelga de estibadores ha paralizado los puertos de Nueva York, Boston y Filadelfia, y parece ser que al llegar el lunes el co-

mercio internacional de ambas costas de los Estados Unidos quedará paralizado. Los mil pasajeros que han (Pasa a la página 3.º)



PARA HOY

CALDERON.—Compañía de comedias Carmen Carbonell y Antonio Vico.—A las 7,30 y 10,30. El aprendiz de amante. (Estreno).
CAPITULO.—Desde las 6. Aladino y la lampara maravillosa.
CARRION.—A las 7,30 y 10,30. Una mujer en la penumbra. En tecnicolor. (Estreno).
COCA.—A las 7,30 y 10,30. No do y secreto tras la puerta. Estreno.
GOYA.—Desde las 6. No do y el mas infeliz del pueblo. (Toledo).
LAFUENTE.—Desde las 6. Por el viento de las sombras. (Toledo).
LOPE DE VEGA.—Compañía de zarzuela Ases Liricos.—A las 7. La Gran Vía. (Toledo).
PRADERA.—A las 7,30 y 10,30. No do y conjura en florencia. (Estreno).
ROXY.—Desde las 6. No do y las cruces bajan negras. (Toledo).
ZORRILLA.—Compañía de chavalillos de España.—A las 7,30 y 10,30. Alegrias de juventud.
SALA DE FIESTAS «GYM».—De 12,30 a 2. Espectaculo nocturno con orquesta de Olga Ramos.

PARTE METEOROLOGICO

DIA 12 DE NOVIEMBRE DE 1948
Estado del cielo: a las 7, 13 y 18, despejado.
Direccion del viento: a las 7 y a las 13, Norte; a las 18, Nor-Nor-este.
Velocidad del viento: a las 7, 4 kilometros; a las 13 y a las 18, 5.
Temperatura del aire: a las 7, 6°C; a las 13, 13-6; a las 18, 14-4.
Temperatura máxima: 19-5; mínima: 0-2.

Farmacias de guardia para esta semana

Señor Calvo Criado, General Mola, 17.
Señor Diez Garcia, Carretera de Segovia, 4.
Señor Ortega, Platerías, 15.
Señora Simón, Paseo de Zorrilla, 74.

CUPON DE LOS CIEGOS

Premiado con 25 pesetas
Número 549
y con 2,50 los terminados en 49



SABADO 13
San Diego, confesor.
Misa «Jesuatus», color blanco. Segunda oración «A tu cuerpo, tercera «Alcornoque» y cuarta «Pascua».
CUARENTA HORAS.
Hoy en el convento de Santa Isabel y mañana en el de la Concepción.

EXPOSICION DEL SANTISIMO
En Santiago, de cinco y media a siete y media; a las siete, rosario y bendición.
En las Reparedoras y Escuelas, de ocho de la mañana a seis y media de la tarde.
EXPOSICION NACIONAL.
Los cultos de la tarde a las siete y media.

San Pablo (PP, Dominicos).
Hoy la peregrinación «Alas de Nuestra Señora de Fátima» a las ocho y media, misa de comunión.
SAN BENITO (PP, Carmelitas).
Segundo día del triduo para la inauguración de la capilla del Santo Cristo del Convento de San Isidro. Misa a las ocho y media. Por la tarde, a las siete, ejercicio y sermón por el R. P. Hilario del Nido Jesús.

MES DE LAS ANIMAS
Santiago.—A las cinco y media de la tarde, exposición del Santísimo. A las siete, rosario y ejercicio de Animas, terminando con la reserva y responso por los difuntos.
La Magdalena.—Novena de Animas. Día octavo. A las ocho, misa campada. Por la tarde, a las siete y media, santo rosario, novena, plática por el M. I. S. don Antonio Gutiérrez Cuñado, salmo «De Profundis» y responso.
Asilo de Caridad.—Solemne novenario a Nuestra Señora del Carmen y en conmemoración de las Animas del Purgatorio. Día octavo. A las seis de la tarde exposición de S. D. M., rezándose la estación rosario y novena. Predica el novenario el R. P. Anselmo Pinazo, franciscano de esta residencia.

San Benito (PP, Carmelitas).
Misa y responso a las ocho. Por la tarde, a las siete, ejercicio, y responso.
San Pablo (PP, Dominicos).—A las siete y media de la tarde, rosario y responso en sufragio de las almas del Purgatorio.
Congregación de la Buena Muerte (Sagrado Corazón).—Solemne novena de Animas del 13 al 31, predicando el R. P. Jacinto González, S. J.
Cofradía de las Angustias.—Función de Animas por sus cofrades y bienhechores difuntos, mañana, a las diez.

DOMINGO 14
San José, obispo y mártir.
Misa de la Dominica XXVI de Pentecostés, color verde (VI después de Epifanía). Segunda oración de San José. Tercera «Por el paco». Credo y Prefacio de Trinidad.

ACCION CATORICA

JUVENUD FEMENINA DE LA PARROQUIA DE SAN ILDEFONSO
Mañana, día 14. Circulo de Estudios en el Centro parroquial, a las cinco de la tarde.

Sesión de la Comisión Gestora Provincial

El día 11 del actual celebró sesión ordinaria la Comisión Gestora Provincial. Presidió el camarada Represa de León.
BENEFICENCIA.—Fueron aprobados los ingresos y habas habidos en los establecimientos benéfico-provinciales.
Se accedió a lo solicitado por don Segismundo del Teso y don Bernardino Sánchez.
Fueron aprobados dos decretos de la Presidencia concediendo cantidades en concepto de bagaje.
PERSONAL.—Se resolvió petición de don Máximo Alonso y tres más, así como la de don Anastasio Abad.
Se accedió a lo solicitado por don Raimundo Villanueva, don Hermógenes Hernández y don Primitivo del Moral.
FOMENTO.—Fue aprobada propuesta de revisión de precios de las obras del camino de Omedo a Aguasal.
Se resolvió petición de la Sociedad «Empresa Nacional de Electricidad, S. A.».
INTERVENCIÓN.—Fue aprobada una operación de habilitaciones y suplemento de crédito.
La Comisión quedó enterada del estado de situación general de Tesorería correspondiente al día 9 del actual.
Fueron aprobadas diversas cuentas de servicios provinciales.

UNIVERSIDAD DE VALLADOLID

SECRETARIA GENERAL
La Dirección General de Relaciones Culturales del Ministerio de Asuntos Exteriores ha anunciado la provisión, en concurso de méritos, las plazas vacantes existentes del Real Colegio Mayor de San Clemente de los Españoles, en Bolonia, para licenciados en cualquiera de las Facultades.
Las condiciones requeridas pueden verse en el B. O. E. del 10 de noviembre y en el tablon de anuncios de esta Universidad.

FACULTAD DE CIENCIAS

Cursos monográficos del Doctorado
Anuncio de matrícula
Hasta el próximo día 25 del mes actual estará abierto el plazo de matrícula para aquellos licenciados en Ciencias (Sección de Químicas) que desean seguir los Cursos Monográficos correspondientes al período del Doctorado.
Cursos que se seguirán en el 1948-49: Inmunidad y Quimioterapia; «El Magnetismo»; «Química Quíntica»; «Calorimetría y Espectrometría»; «Genesis y Prospección de Yacimientos Minerales».
Documentación que ha de presentarse: Instancia (extendida en impreso que facilita Conserjería); abono de los derechos reglamentarios, ascendentes a 800 pesetas por curso, más otras 20 pesetas por inscripción en la Biblioteca y reintegro.

Premio extraordinario

Después de brillantes ejercicios ha obtenido premio extraordinario en la Licenciatura de Medicina nuestro querido amigo don Manuel Sastre Gallego.
Becario por oposición en el Departamento de Histología y Anatomía Patológica de esta Facultad, premio «Fin de curso» de la Asociación Universitaria por sus trabajos de Anatomía, y alumno interno de Patología Quirúrgica, pone de esta manera digno remate a su brillante carrera.
Con este motivo está recibiendo muchas felicitaciones, a las cuales unimos la nuestra, deseándole muchos triunfos en sus estudios, que continúa, junto al profesor doctor Vara López, en la Sección de Cirugía de Burgos.

Correspondencia para el Japon y El Cairo

El vapor «Benidór», de la Naviera de Exportación Agrícola, saldrá de Barcelona el día 18, conduciendo correspondencia y valijas diplomáticas para el Japon, así como despachos de A. O. y valijas diplomáticas para El Cairo.

Noticario religioso

P. U. DE LAS MARÍAS
Esta P. U. visitará, presidida por su director, muy ilustre señor arcobispo, el Sagrado de Viana mañana, domingo. Las Marías que quieran tomar parte en esta visita pueden trasladarse a dicho pueblo en el tren de las cuatro, para regresar en el de las nueve y media.

SEGUNDO ANIVERSARIO

Rogad a Dios en caridad por el alma de la señora

Doña Josefa Ruiz Zumel

Falleció en Valladolid el día 14 de noviembre de 1946
A los 37 años de edad
DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS
— D. E. P. —
Su apenado esposo, don Juan Manuel Ocaña; padres, don Felipe y doña Carmen; madre política, doña Remedios Martín; hermanos, Antonio, Angeles, Juan José, Romualdo, Luis, Sagrario, Anunciación y Felipe; hermanos políticos, primos, sobrinos y demás familia.
Suplican a sus amistades y personas piadosas una oración por el eterno descanso del alma de la finada.
Las misas que se celebren el día 15 de noviembre en las iglesias parroquiales de Villanueva de los Infantes y Remedo de Esgueva, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Escuela Elemental de Actores de la Delegación Provincial de la Subsecretaría de Educación Popular

Se comunica a los alumnos que aprobaron el primer curso de esta Escuela que el día 16 finaliza el plazo de matrícula para el segundo curso, debiendo pasarse por esta Delegación (Alcalá, 1, 3.º) provistos del correspondiente carnet.
Los alumnos declarados no aptos en el examen de junio y que deseen pasar a segundo curso, deberán presentarse al examen, que tendrá lugar el próximo día 15, a las doce de la mañana, en estas oficinas.

ABASTECIMIENTOS

SERVICIO DE CARNES, CUEROS Y DERIVADOS.—LANAS
Se pone en conocimiento de todos los industriales dedicados al comercio de lanas de teneria viejas o usadas, rúe de acuerdo con lo establecido en los artículos 20 y 21 de la Circular núm. 688 de la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes, publicada en el «Boletín Oficial del Estado» núm. 288, de fecha 15 de agosto último, vienen obligados a solicitar su inscripción en esta Jefatura Provincial con arreglo a las normas de la Circular que este Servicio publica en el «Boletín Oficial» de la provincia, y que no inserta en la Prensa por su extensión, pudiendo enterarse de la misma en esta Jefatura Provincial, que proporcionará los impresos de inscripción y de parte decenal a que hacen referencia los mencionados artículos 20 y 21 de la citada Circular.
Igualmente se comunica a todos los interesados en el comercio de lanas que el plazo fijado en el apartado 3.º de la Orden conjunta de los Ministerios de Industria y Comercio y Agricultura de 12 de mayo de 1945 para la contratación y compra de lanas en la actual campaña, ha sido prorrogado hasta el 31 de diciembre de 1948, según Orden Ministerial conjunta de 26 de octubre, «Boletín Oficial» núm. 203, de 29 del citado mes.—El gobernador civil-delegado provincial, Juan A. Villalobos.

Granja-Escuela Provincial de Agricultura «José Antonio»

Esta Granja-Escuela, deseposa de cumplir con los fines para que ha sido establecida, y como en años anteriores, ha facilitado a los agricultores de la provincia, a cambio de 24,450 kilogramos de cobada «333» (tipo caballar selecta) y 11.625 kilogramos de avena («grano de oro») para siembra, habiendo atendido todas las peticiones que se formularon, cuyos cambios se efectúan en los almacenes de la Granja en los días laborables.
Dentro de breve plazo podrá también facilitarse a los ganaderos de esta provincia, a los que deseen mejorar sus explotaciones de ganado de cerda, sementales y hembras de cría de pura raza Large White (cerdo York grande), con certificado genealógico, que deberán ser solicitados del presidente del Consejo de Administración de dicha Granja, en escrito dirigido a sus oficinas de la excelentísima Diputación Provincial.—El ingeniero director.

TESORERIA DE HACIENDA

RECALCULACION ACCIDENTAL DEL IMPUESTO DE RADIOAUDICION DEL SEGUNDO SEMESTRE DE 1948
Se pone en conocimiento de los contribuyentes de Radioaudición que, en virtud de lo dispuesto en el apartado e), libro 3.º, texto refundido de las disposiciones que regulan la Contribución de Usos y Consumos, el día 15 del corriente mes queda abierta la cobranza en periodo voluntario y altas de citado impuesto, creado por la Ley de 30 de diciembre de 1943, que durará hasta el próximo mes de diciembre, día 15.
La recalculación del impuesto en el indicado plazo del 15 del corriente mes, se verificará por la Asociación Benéfica de Correos y personal de la Mutualidad de Carteros y Subalternos, intentándose el cobro en el domicilio de cada contribuyente hasta tres veces por lo menos, según así prescribe el artículo 16 en su norma 10 de mencionado texto.
«Transcurrido dicho plazo, aquellos contribuyentes que no lo hubieran satisfecho podrán verificarlo sin recargo alguno dentro de los diez días siguientes, o sea del 16 al 26 de citado mes de diciembre, en el domicilio de la Asociación de Correos y expirado este último plazo se procederá contra aquellos que aparezcan en descubierto por vía ejecutiva de apremio, quedando a su vez incurso en el recargo del 20 por 100.—El tesorero de Hacienda.

CARTELERA DE ESPECTACULOS

TEATRO CARRION HOY, tarde, a las 5, Vermut a las 7,30 y noche a las 10,30, HOY ESTRENO de la fantástica superproducción en TECNICOLOR UNA MUJER EN LA PENUMBRA CON UN REPARTO EXCEPCIONAL Ginger Rogers, Ray Milland, Warner Baxter, Jhon Hall y Mischa Auer La grandiosidad del TECNICOLOR al servicio del drama, de la fantasía y del humorismo. ¡Algo sorprendente que lo asombrará!

Cinema Roxy CONTINUA desde las SEIS Exitoso asombroso de la más extraordinaria superproducción nacional de todos los tiempos LAS AGUAS BAJAS NEGRAS Por CHARITO GRANADOS y ADRIANO RIMOLDI NOTA.—Se despachan localidades para mañana

TEATRO PRADERA HOY — A las 7,30 y 10,30 — HOY GIGANTESCO ESTRENO CONJURA EN FLORENCIA Con CONCHITA MONTENEGRO, OSVALDO VALENTI y JUAN DE LANDA Amor y guerra, las dos más apasionantes preocupaciones de la Humanidad

Cinema Lafuente CONTINUA desde las SEIS Por el valle de las sombras EN TECNICOLOR Por GARY COOPER Cinema Goya CONTINUA desde las SEIS EL MAS INFELIZ DEL PUEBLO! La mejor creación de LUIS SANDRINI

TEATRO CALDERON COMPANIA DE COMEDIAS Carmen CARBONELL y Antonio VICO HOY, ESTRENO DE LA COMEDIA DE IRIARTE EL APRENDIZ DE AMANTE Mañana, estreno de la graciosísima comedia de José Alfayate ¡Te querré eternamente... hasta el jueves! ¡CONTECIMIENTO COMICO!

TEATRO ZORRILLA SENSACIONAL EXITO DE LOS Chavalillos de España CON EL ESPECTACULO FOLKLORICO ALEGRÍAS DE JUVENTUD MAÑANA, TRES FUNCIONES A las 4,30, 7,30 y 10,30 Un maravilloso conjunto de jóvenes artistas arrancados del corazón de Andalucía

Espectáculos Arango

GRAN TEATRO CALDERON Hoy (7,30 y 10,30), estreno de la comedia de Víctor Ruiz Triarte EL APRENDIZ DE AMANTE, con la gran Compañía de comedias de CARMEN CARBONELL y ANTONIO VICO. Mañana, estreno de la comedia de José Alfayate y Vicente Soriano, ¡TE QUERRÉ ETERNAMENTE... HASTA EL JUEVES! Espectaculo exito. Continúa. Se despachan localidades. El lunes, estreno de LA FORASTERA, original de Leandro Navarro. El martes, estreno de EL HONRADO GRANUJA, de Adolfo Torrado. UNA PELICULA DE CARA A LA REALIDAD Se acortó, por momento decisivo para la historia del cine español; el que marcará de un modo definitivo su incorporación a los temas y problemas de resonancia universal. El estreno de la novísima producción nacional LA CALLE SIN SOL, por Amparito Ribera y Antonio Vilar como protagonistas y la dirección de Rafael Gil.

GRAN TEATRO LOPE DE VEGA

HOY, COMPANIA DE ZARZUELA ASES LIRICOS PRESENTACION A LAS 7 CARTEL TRIPLE HOMENAJE AL MAESTRO CHUECA 1.º LA GRAN VÍA 2.º LA ALEGRÍA DE LA HUERTA 3.º AGUA, AZUCARILLOS Y AGUARDIENTE MAGNIFICO REPARTO Noche 10,45 — Presentación del eminente tenor ENRIQUE DE LA VÁRA, con la célebre ópera del maestro ARRIETA MARINA Con el excepcional reparto PURITA JIMENEZ, ENRIQUE DE LA VÁRA, ANTONIO MEDIO, DIMAS ALONSO, ANGEL GARCIA y MANUEL LOPETEGUI Director de escena, ELADIO CUEVAS Maestros directores concertadores, CIVERA y VILCHES MAÑANA, TRES FUNCIONES A las 4. MONUMENTAL PROGRAMA A las 7,15 y 10,45, la zarzuela en tres actos, adaptación de M. Ramos Carrión y Vital Zaz, música del maestro Caballero, titulada LAS DOS PRINCESAS

TEATRO HOGAR DEL PRODUCTOR EDIFICIO DEL TEATRO CALDERON

Hoy, sábado, día 13, a las ocho de la tarde. GRAN FUNCION DE VARIEDADES A CARGO DE DESTACADOS ARTISTAS. BAILES, PLAMENCO, CANTIONES LIRICAS, CANTIONES VARIADAS, CARICATOS, etc. etc. INVITACIONES EN LA CONSERJERIA DEL HOGAR

COLONIA SEGOVIANA DE VALLADOLID Delegación de Enseñanza

Próximo a celebrarse la fiesta anual en honor de nuestra excelsa Patrona la Virgen Santísima de la Función, se ruega a los segovianos residentes en Valladolid acudir mañana domingo, día 14, a las doce de la mañana al Hogar del Productor (antiguo Circulo Mercantil), edificio de Calderón, para tratar de los actos a celebrar y darles el máximo realce.—La Directiva.

LETRAS DE LUTO

Mañana se cumple el segundo aniversario del fallecimiento en nuestra ciudad de la señora doña Josefa Ruiz Zumel, después de recibir los Santos Sacramentos. Al recordar tan triste fecha, reiteramos nuestro sincero sentimiento a su apenado esposo, don Juan Manuel Ocaña; padres y demás familiares, rogando a nuestros lectores una oración por el eterno descanso de su alma.

Viajeros

Lian salido: Para Madrid, don Eugenio Casado y don Gregorio Morais con sus hijos. Para Omedo, don Casimiro Gutiérrez y don Robustiano Sanz con su esposa. Para Velilla, don Mariano Blanco con su esposa doña Teofila Blanco. Para Bilbao, don Antonio Granado. Para Benavente, don Isidro Vázquez y don Tomas Centeno. Para Santander, don Delfin Ibañez. Para Esguevillas de Esgueva, don Fernando Rodríguez con su esposa. Para Villamayor de Campos, la señora Conchita Calvo. Para San Sebastian, don Ramón Alonso con su hermano Antolin, don

SALA DE FIESTAS «GYM»

ULTIMOS DIAS DE ACTUACION DE OLGA RAMOS SEGUIMIENTOS SENSACIONAL DEBUT. ¡QUÉNTAS PESITAS CONTIENE EL SOBRES MISTERIOSO GYM? SI LAS ACIERTA O SE APROXIMA, PASARA A SU PODER SOBRES MISTERIOSOS EN SESIONES HD TARDE Y NOCHE

C. N.-S.

BOLESA DEL LIBRO Se ruega a todos aquellos camaradas que habiendo recibido libros en cursos pasados no hayan hecho entrega de los mismos, lo hagan a la mayor brevedad, en evitación de posibles sanciones.

ESCUELA DE PERITOS INDUSTRIALES

Por Orden de la Dirección General de Enseñanza Profesional y Técnica, los alumnos que se hayan matriculado en el ejercicio de Reválida en las especialidades de Perito Mecánico, Electricista y Químico, se presentarán el día 17 en la Escuela, a la hora que se anunciará oportunamente.—El secretario.

GRAN CINEMA COCA

HOY - HOY - HOY ESTRENO DE LA GRANDIOSA SUPER PRODUCCION Secretos TRISTE PUEBLO Juan BENNETT Michael REDGRAVE KEVERE O NEIL

¿Cuál era el secreto que se ocultaba tras la puerta?

¡El más peligroso amor jamás vivido por una mujer! Extraño... Horrible... Sinistro... Un amor que al reflejarse en los ojos se traducía en... ¡MUERTE!

Secciones

7,30 (numerada) y 10,30

Cursos de perfeccionamiento para médicos, farmacéuticos y veterinarios

«Obra de Perfeccionamiento Sanitario de España» convoca los siguientes cursos teórico-prácticos que tendrán lugar en los días 25 de noviembre a 4 de diciembre de 1948, en la Escuela Nacional de Sanidad:
Curso de Protología (doctor Lluengo).
Curso de Epidemiología y diagnóstico de Laboratorio de las enfermedades por virus (doctores Gallardo y Pérez Gallardo).
Curso de B. C. G. (doctores Gallardo y Gallardo).
Curso de Bacteriología e Inmunología (doctores Gallardo y Lastra).
Curso de Parasitología (doctores Gallardo y Bermúdez).
Curso de Análisis y purificación de aguas potables (medio rural) (doctor Ramón de la Haza).
Curso de Análisis de aguas minerales y alimentos (doctor Gallardo).
Curso de Rabia (doctor Ramón de la Haza).
Curso de Cáncer (doctores Ibañez y Noguera. Instituto Nacional del Cáncer).
Para cada curso se adjudican quince becas de 1.000 pesetas. Los matriculados médicos, farmacéuticos y veterinarios. Las matriculadas para becas y libros serán de 500 pesetas. Las instancias deberán dirigirse al señor secretario de la O. P. S. E. (Escuela Nacional de Sanidad, Ciudad Universitaria, hasta el día 25 de noviembre).

EL COMUNISMO Y LA ALIANZA POPULAR REVOLUCIONARIA AMERICANA, DECLARADOS FUERA DE LA LEY EN EL PERU

El decreto fué dado ayer por la Junta Militar de Gobierno en LIMA

Lima, 22. — He aquí el texto del decreto-ley de la presidencia de la Junta Militar de Gobierno por el que se declara fuera de la ley al A. P. R. A. y al Partido Comunista:

La Junta Militar de Gobierno, en ejercicio de las facultades de que está investida, y considerando: que conforme al artículo primero de la Constitución, el Perú es una República democrática; que los partidos de organización internacional, cualesquiera que sean las denominaciones que adopten y los programas que exhiban, tienen como finalidad la destrucción del sistema democrático de Gobierno al cual los poderes públicos están en la obligación de defender como política de la República; que el Estado, por mandato del artículo 53 de la Constitución, no reconoce la existencia legal de los partidos de organización internacional y que los que a ellos pertenecen no pueden desempeñar ninguna función pública; que el Gobierno anterior, por decreto supremo de 4 de octubre último, declaró que la alianza popular revolucionaria americana se había puesto fuera de la ley, invocando para ello el inciso segundo del artículo 154 de la Constitución, no teniendo en cuenta las prescripciones del artículo 53, con objeto de no comprender dentro del mencionado decreto al Partido Comunista peruano; que dicho partido, por manifiesto de 28 de octubre último, condenó el movimiento de restauración de la democracia nacional de Arequipa, ordenando a sus afiliados defender con

todas sus fuerzas al régimen anterior; que de conformidad con la resolución adoptada en la Conferencia Internacional Americana de Bogotá corresponde a cada Estado americano dictar las medidas necesarias para impedir en su respectivo territorio la acción política disolvente del comunismo internacional y de todo otro régimen totalitario; correspondiendo a cada Estado, de acuerdo con sus preceptos constitucionales, dar cumplimiento a dicha resolución, que, no obstante el tiempo transcurrido desde la Conferencia Internacional Americana de Bogotá, no se han dictado hasta la fecha disposiciones tendientes a impedir las actividades de los partidos comprendidos dentro del acuerdo; que es deber ineludible del Estado contribuir de modo efectivo e inmediato a la seguridad y defensa del Continente americano, impidiendo la propagación del comunismo internacional y de los regímenes totalitarios ajenos al sistema político bajo el cual surgieron y han vivido los Estados americanos,

DECRETA

Primero: Por mandato constitucional quedan fuera de la ley el Partido Comunista peruano y la Alianza Popular Revolucionaria Americana o Partido del Pueblo, no permitiéndoseles el ejercicio de actividad política alguna.

Segundo: El Ministerio de Gobierno queda encargado de dictar las disposiciones en detalle para el mejor cumplimiento del presente decreto-ley.—Efe.

El Consejo de Ministros

(Viene de primera página)

revisión del presupuesto por aumento de precios de las obras en construcción de los cuarteles de la Guardia Civil de Planes (Alicante), Cívico Navero (Palencia), Sancti Spiritus (Salamanca), Villamayor de Santiago (Cuenca), Arganda del Rey (Madrid), Villalba del Rey (Cuenca), Villanueva de Sigüenza (Huesca), Villanueva de Aicardete (Toledo), Aranda del Rey (Palencia), Villado (Palencia), Cintruénigo (Navarra), Alcolea de Cinca (Huesca), Almenar (Soria), Gurizeo (Santander), Estibella (Valencia), Almadén (Ciudad Real), Moraleja del Vino (Zamora), Villafranca del Campo (Teruel), Pinto (Madrid) y Alcoy (Alicante).—Expedientes sobre concesión de los beneficios de la ley de ordenación de solares a los Ayuntamientos de Papiol (Barcelona), Salt (Gerona), Orio (Guipúzcoa) y Carballino (Orense).—Expedientes de personal.

(Viene de primera página)

INDUSTRIA Y COMERCIO: Acuerdo por el que se remite a las Cortes proyecto de ley relativo a la prórroga en la urgencia de la de 2 de julio de 1939 por la que se instituyó un sistema de crédito nacional naval.—Información sobre asuntos del Departamento y expedientes de trámite.

AGRICULTURA. — Decreto por el que se modifica la delimitación una cuando se mantiene la misma superficie de la zona a expropiar de la finca denominada «San Antonion» en el término municipal de Puebla Nueva (Toledo).—Decreto por el que se autoriza al Ministerio para vender al Ayuntamiento de Sevilla los terrenos declarados innecesarios del antiguo descansadero de ganados denominado «Prado de San Sebastián», previa valoración de los mismos, que deberá hacerse en comparación con el valor de los demás terrenos agrícolas del término municipal y sin tomar por ello en cuenta la plusvalía que hayan alcanzado como consecuencia de la urbanización y trabajos realizados por el expresado Ayuntamiento. — Orden conjunta de los Ministerios de Industria y Comercio y de Agricultura por la que se dictan normas sobre regulación de las actividades del ramo de la madera y se fijan los precios correspondientes.

(Viene de primera página)

el río Guadalope, pantano de Santia (Teruel); de las del edificio de la central elevadora de agua del río Ebro a los depósitos de Casablanca (Zaragoza). Decretos por los que autoriza la celebración del concurso de proyectos, suministros y montaje de computas para los desagües de fondo del pantano de Entrepeñas y de suministro y montaje de tubería y obras de exploración y relleno para elevación de aguas del río Ebro a los depósitos de Casablanca (Zaragoza). — Decreto sobre nuevas tarifas en los puertos.—Resolución del expediente de delimitación de la zona del delta del Ebro a los efectos de su colonización. — Expedientes de revisión de precios y de trámite.

TRABAJO. — Decreto por el que se nombra inspector nacional de Montepíos laborales para la Zona Sur a don Fermín Alarcón Domínguez. Decreto por el que se aprueban varios suplementos de crédito a los figurados en el presupuesto de gastos para el ejercicio actual del Instituto Nacional de la Vivienda.

Trascendentales declaraciones del CRUILLIO al "New York Times"

(Viene de primera página)

la nuestra—añadió el Generalísimo Franco—, no comprendo fatalmente la crisis política de la Europa actual. Su factor básico es social.

La revolución rusa fué un choque entre los problemas sociales y el régimen imperante. Fenómenos similares, con sus especiales características, se dieron en Italia, Alemania y otros pueblos de la Europa central. Un fenómeno social paralelo está desarrollándose en Inglaterra. Churchill quedó a un lado por los problemas sociales. La victoria de Truman, a pesar de la propaganda contra él, representa el mismo hecho básico. Los electores, atentos a los problemas sociales, encontraron más interés en Truman que en lo ofrecido por los republicanos. En esta crisis social mundial sólo hay una alternativa: el marxismo o algún medio de encarrilar los problemas conservando vivos al mismo tiempo los principios de la civilización occidental.

Aunque Sulzberger cree que el Generalísimo habló solamente en términos generales, al tratar de los problemas del momento recoge entre comillas las siguientes frases: «España se considera automáticamente incluída en todo lo que afecta a Europa occidental. España basa su política en el principio de que los mares tienden a unir a los pueblos más que la tierra.»

La entrevista ocupa gran extensión. Sulzberger no ha añadido nada por su propia cuenta, salvo la impresión de que encontró al Generalísimo joven y plétórico de salud.

La entrevista no aparece distribuida en preguntas y respuestas, sino que constituye como una larga charla en que se recogen más bien las palabras del jefe del Estado español.

En los medios periodísticos se considera tales declaraciones como las más convincentes y de probablemente mayor repercusión entre todas las publicadas hasta la fecha en la Prensa norteamericana.—Efe.

che fué recogida también la edición especial del periódico comunista «Ce Soir», debido a que publicaba «titulares» falsos y de tal naturaleza que ponían en peligro la seguridad pública. Los titulares de la edición especial de «Ce Soir» decían: «Sangrientos choques en los Campos Eliseos. La policía abre fuego en el curso de una parada celebrada con motivo del aniversario del armisticio de la primera guerra. Varias personas resultaron gravemente heridas. Dos diputados detenidos. Fuego de ametralladoras.»

«L'Humanité» publicaba hoy una protesta contra la recogida de «Ce Soir», diciendo que ha podido «comprobarse» que la policía abrió fuego sobre los manifestantes y que otros periódicos habían informado también sobre este particular. El periódico hacía un llamamiento a la Federación Nacional de la Prensa francesa para que defendiera la libertad de expresión.

París, 22. — Noventa y cinco policías resultaron heridos ayer en la Plaza de la Estrella y los Campos Eliseos durante los disturbios provocados por los excombatientes comunistas, según se anuncia oficialmente. Se confirma también que la policía utilizó armas de fuego ante la actitud de «ciertos grupos que no cumplieron su deber ciudadano».—Efe.

TOJO, condenado a la horca

(Viene de primera página)

Hideki Tojo alcanzó el cargo de primer ministro dos meses antes del ataque del Japón a Pearl Harbour en el mes de diciembre de 1941. El Tribunal le declaró responsable de los crímenes japoneses de su país contra sus vecinos.

Han sido también condenados a muerte otros cinco acusados y el resto a penas que oscilan entre la cadena perpetua y siete años de cárcel.

Sir William Webb, presidente del Tribunal Militar Internacional, anunció, una vez pronunciado el veredicto, que tres de los jueces no estuvieron conformes con la sentencia. Pal. de la India, disintió con la totalidad del veredicto, y Roling, de Holanda, y Bernard, de Francia, con parte de la misma. El Tribunal, al pronunciar la sentencia, decidió hacer caso omiso de los disidentes.—Efe.

Diez millones de obreros alemanes, en huelga

(Viene de primera página)

Tokio, 22. — Todavía no ha sido fijada la fecha en que será ahorcado el general Tojo y los otros seis hombres de Estado japoneses, condenados a muerte por un Tribunal de «crímenes de guerra». El general Tojo no piensa apelar al jefe supremo aliado, general Mac Arthur.

No obstante, su abogado defensor ha manifestado que presentará a Mac Arthur un informe de controversia acerca del derecho de cada nación a preparar su propia defensa.—Efe.

Tokio, 22.—El presidente del Tribunal Militar Internacional, sir William Webb, ha manifestado que el emperador Hiro-Hito debería haber sido juzgado en el mismo proceso que se ha seguido contra Tojo y el resto de los acusados. Sir William Webb y el juez, Delfin Jarandilla, de Filipinas, fueron los únicos que han presentado acusaciones independientes a las del resto de los jueces.—Efe.

(Viene de primera página)

EDUCACION NACIONAL. Decreto por el que se aprueba el expediente de obras de las Facultades de Derecho y Ciencias de la Universidad de Laguna. — Decreto por el que se aprueba el expediente de obras de la Facultad de Filosofía y Letras y Biblioteca de la Universidad de La Laguna.—Decreto por el que se aprueba el expediente de terminación de las obras del Palacio de Bibliotecas y Archivos de Málaga. Decreto por el que se aprueba el proyecto de obras de las escuelas masculina y femenina del Magisterio de Lugo.

OBRRAS PUBLICAS.—Decreto por los que se autoriza la celebración de subasta de las obras del canal de conducción de las aguas del manantial de los Ojos de Luchana al pantano de Puentes, en término municipal de Lorca (Murcia); de las de casa, almacén, garaje para los servicios de hidráulicos del Sur de España, en Málaga; de las del puente de Santolea, sobre

(Viene de primera página)

Quince guardianes y otros funcionarios, declarados criminales de guerra, ahorcados

Landsberg, 22.—Quince guardianes y otros funcionarios del campo de concentración nazi de Mauthausen, que habían sido declarados culpables por el Tribunal de crímenes de guerra, han sido ahorcados esta mañana. Con estas ejecuciones suman 135 los ahorcados aquí por delitos calificados como crímenes de guerra, y cincuenta acusados más esperan su turno.—Efe.

(Viene de primera página)

Se extiende la huelga...

Nueva York, 22. — En vista de que los grandes puertos norteamericanos del Atlántico están paralizados por la huelga de los obreros marítimos, que reclaman mayores salarios y mejores condiciones de trabajo, los grandes barcos mercantes comienzan a descargar pasajeros y cargamento en el puerto canadiense de Halifax. «El Mauretania», de la Cunard White Star, ha atracado en Halifax con un millar de pasajeros, que serán llevados a Nueva York en cuatro trenes especiales. La Cunard también ha ordenado al trasatlántico «Britannic» que desvie el rumbo y ponga proa a Halifax, lo mismo que ha hecho la América Line con el «Veendam».

Se habla entre los jefes sindicales de la posible huelga de 400 obreros de los remolcadores en el puerto de Nueva York en solidaridad con sus compañeros. Una huelga de remolcadores paralizó ya la ciudad de Nueva York el año pasado y obligó al alcalde a declarar el estado de alarma.—Efe.

La policía recoge las ediciones de "L'Humanité" y "Ce Soir"

Noventa y cinco policías, heridos en los disturbios comunistas de París

París, 22. — Noventa y cinco policías resultaron heridos ayer en la Plaza de la Estrella y los Campos Eliseos durante los disturbios provocados por los excombatientes comunistas, según se anuncia oficialmente. Se confirma también que la policía utilizó armas de fuego ante la actitud de «ciertos grupos que no cumplieron su deber ciudadano».—Efe.

(Viene de primera página)

Tokio, 22.—Poco antes de comenzar la sesión, una enorme multitud se congregó junto a la alambrada que circunda el antiguo edificio del Ministerio de la Guerra. El juicio, que ha durado dos años y medio, es el más largo de la historia moderna, se ha celebrado en el auditorio donde Tojo acostumbraba a explicar como el Japón conquistaría al mundo y extendería sus dominios hasta las costas de los Estados Unidos.

Antes de ser sacados de la prisión Sugamo, los acusados fueron cuidadosamente registrados, para comprobar que no llevaban capsulas con veneno ni otros medios de quitarse la vida.

El público también fué registrado antes de obtener permiso para entrar en la sala. El presidente inició la sesión leyendo el pliego de conclusiones que consta de 13.000 palabras.—Efe.

(Viene de primera página)

AGUA DE SOLARES

EVITA INFECCIONES DE VENTA EN FARMACIAS Y DROGUERIAS

(Viene de primera página)

Estudie por correspondencia

CONTABILIDAD-CORTE-CONFECCION-CULTURA GENERAL

BIDA FOLLETO GRATIS HOY MISMO.

ACADEMIA CCC Apartado 108 SAN SEBASTIAN

(Viene de primera página)

AYER, EN LA O. N. U.

(Viene de primera página)

Soviética es la única que labora al amparo del «telón de acero».

Con este extraño fondo de armas y sigilo, la Unión Soviética, después de la guerra, ha hecho cosas que han sido perjudiciales para las relaciones internacionales. Fresca está en nuestra memoria su actitud categorica al rechazar el plan de los neutrales para liquidar la cuestión de Berlín. Todo señala que la Unión Soviética está tratando de impedir la reconstrucción y la mejora en las condiciones de vida de Europa occidental.

«Estas acciones os hacen creer que la Unión Soviética persigue el objetivo de la revolución mundial y de la destrucción de los sistemas económicos y políticos que los demás pueblos han escogido por sí mismos.»—Efe.

(Viene de primera página)

GRATITUD DEL PERU A ESPAÑA

Lima, 22. — En nombre del Gobierno y de la aviación del Perú, el ministro de Aeronáutica ha visitado al embajador de España en esta capital para expresar su gratitud con motivo del traslado de los restos del teniente de la Aviación peruana, señor Salas Castella, y por el afecto fraternal mostrado al Perú por España en esta ocasión.

(Viene de primera página)

EXHORTACION PASTORAL

(Viene de primera página)

Ha llegado, pues, amadísimo hijos, la hora de empezar a pedir algunos de estos niños de Centroeuropa, y confiamos que aquellas familias de Valladolid o de su Archidiócesis que están en condiciones de hacerlo se apresurarán a presentar la petición, dirigiéndola a la señora presidenta diocesana de las Mujeres de Acción Católica o bien a la señorita presidenta diocesana de las Jóvenes, a quienes juntamente con los Consejos Diocesanos respectivos damos esta comisión y encargo, seguros de que, como en tantas otras ocasiones y empresas, serán auxiliares excelentes de su Arzobispo e instrumentos eficacísimos del Corazón infinitamente misericordioso del Rey Divino para derramar por doquiera las dulzuras de su amor compasivo.

Aquellas familias que deseen cooperar en esta obra hermosísima de caridad y no puedan recibir a un niño en su casa, pero pueden manifestar su amor con algún donativo, háganlo, y lo pueden entregar también a la señora presidenta diocesana de las Mujeres de la Acción Católica o bien a la señorita presidenta diocesana de las Jóvenes.

Los niños pueden también ser internados en los Colegios, sea porque los Colegios los admitan gratuitamente, sea porque cooperadores generosos, con sus donativos, sufragan la pensión y los demás gastos.

Esperamos que no sólo las Mujeres y Jóvenes de la Acción Católica trabajen en esta hermosa cristianísima empresa de caridad cristiana, sino todas las asociaciones que en una u otra forma se dedican al apostolado de la caridad, apostolado summo, inseparable de la Santa Iglesia, que lo ejercen por obligación y derecho nativos, incrustados en la misma esencia y naturaleza y ser que le dió su Fundador divino. Nuestro Señor Jesucristo.

El lo dió con sus labios tan humanos y tan divinos:

«Un nuevo mandamiento os doy, y es: que os améis unos a otros, y que del modo que Yo os he amado a vosotros, así también os améis recíprocamente.

«En esto conocerán que sois mis discípulos, en que os amáis los unos a los otros. (Evangelio de San Juan, versículos 34 y 35 del capítulo 13.)

Os bendice, amadísimo hijos, vuestro Prelado.

EL ARZOBISPO

Valladolid, 10 noviembre 1948.

Advertencia.—Léase esta Exhortación Pastoral en todas las iglesias y capillas del Arzobispado cuantas veces se juzgue conveniente para su mayor divulgación.

(Viene de primera página)

AGUA DE SOLARES

EVITA INFECCIONES DE VENTA EN FARMACIAS Y DROGUERIAS

(Viene de primera página)

Estudie por correspondencia

CONTABILIDAD-CORTE-CONFECCION-CULTURA GENERAL

BIDA FOLLETO GRATIS HOY MISMO.

ACADEMIA CCC Apartado 108 SAN SEBASTIAN

(Viene de primera página)

AYER, EN LA O. N. U.

(Viene de primera página)

Soviética es la única que labora al amparo del «telón de acero».

Con este extraño fondo de armas y sigilo, la Unión Soviética, después de la guerra, ha hecho cosas que han sido perjudiciales para las relaciones internacionales. Fresca está en nuestra memoria su actitud categorica al rechazar el plan de los neutrales para liquidar la cuestión de Berlín. Todo señala que la Unión Soviética está tratando de impedir la reconstrucción y la mejora en las condiciones de vida de Europa occidental.

«Estas acciones os hacen creer que la Unión Soviética persigue el objetivo de la revolución mundial y de la destrucción de los sistemas económicos y políticos que los demás pueblos han escogido por sí mismos.»—Efe.

(Viene de primera página)

AGUA DE SOLARES

EVITA INFECCIONES DE VENTA EN FARMACIAS Y DROGUERIAS

(Viene de primera página)

Estudie por correspondencia

CONTABILIDAD-CORTE-CONFECCION-CULTURA GENERAL

BIDA FOLLETO GRATIS HOY MISMO.

ACADEMIA CCC Apartado 108 SAN SEBASTIAN

(Viene de primera página)

AYER, EN LA O. N. U.

(Viene de primera página)

Soviética es la única que labora al amparo del «telón de acero».

Con este extraño fondo de armas y sigilo, la Unión Soviética, después de la guerra, ha hecho cosas que han sido perjudiciales para las relaciones internacionales. Fresca está en nuestra memoria su actitud categorica al rechazar el plan de los neutrales para liquidar la cuestión de Berlín. Todo señala que la Unión Soviética está tratando de impedir la reconstrucción y la mejora en las condiciones de vida de Europa occidental.

«Estas acciones os hacen creer que la Unión Soviética persigue el objetivo de la revolución mundial y de la destrucción de los sistemas económicos y políticos que los demás pueblos han escogido por sí mismos.»—Efe.

Circular sobre el profesorado de Religión en los centros docentes de Enseñanza Media

En el número 13 de este "Boletín Oficial Eclesiástico", correspondiente al 25 de septiembre de este año, se publicó una carta del excelentísimo y reverendísimo señor Nuncio Apostólico acerca del asunto indicado en el título de esta Circular.

Los señores directores de todos los centros docentes de Enseñanza Media, Institutos, Colegios y Escuelas habrán leído y meditado dicha carta de la Nunciatura Apostólica y habrán podido apreciar cuán fuerte es el empeño de la Santa Sede en que todos los profesores de Religión en los centros de Enseñanza Media tengan la debida competencia doctrinal y pedagógica, y en su consecuencia, los mencionados directores habrán formado el cuadro de profesores de Religión con personal que reúna las condiciones requeridas.

Para comprobar que es así, según es Nuestro deber, ordenamos que antes del día 30 de este mes de noviembre nos remitan todos los señores directores de centros docentes de Enseñanza Media; primero, el plan de estudios de Religión de cada curso, con su programa, horario, texto y método práctico de enseñanza y educación religiosa; y segundo, el cuadro de profesores con sus nombres y apellidos, expresando qué enseñanzas da cada uno y en qué curso, con los títulos académicos o diplomáticos de competencia que haya obtenido relacionados con la enseñanza de Religión.

Aprovechamos esta ocasión para ordenar también que nos sea remitido el plan de estudios y cuadro de profesores en los cursos de Religión en la Enseñanza Primaria.

Con el fin de facilitar a los centros docentes de Enseñanza Media la organización de los estudios de Religión y su enseñanza en forma perfecta, en la primera quincena del próximo mes de enero habrá exámenes para habilitarse en el cargo de profesor de Religión, con el título que concederemos a los que triunfen en dicho examen, al que pueden concurrir sacerdotes, religiosos y religiosas.

Los días de examen se anunciarán oportunamente. El programa será el correspondiente al curso o cursos en que se quiera enseñar y en conformidad con los programas oficiales de los Institutos o Escuelas del Estado.

Valladolid, 10 noviembre 1948.

EL ARZOBISPO

MARCA DIARIO GRAFICO DE LOS DEPORTES PREDILECTO DE LA JUVENTUD ESPAÑOLA. Administration: Hermosilla, n.º 73, MADRID

Forrestal conferenciará con Attlee y otras personalidades británicas

Parece que se tratará de la organización militar de la Unión Occidental

Londres, 12.—En los círculos competentes de esta capital se afirma que Forrestal, secretario de Defensa norteamericano, que ha llegado a Londres procedente de París, celebrará varias conferencias con el jefe del Gobierno inglés, Attlee, y otras destacadas personalidades británicas, acerca del proyecto de pacto del Atlántico. Después de haber inspeccionado los aviones norteamericanos "B-29" que se encuentran en Lakenhurst, cerca de New-Market, el secretario de Defensa norteamericano se trasladará a la residencia de Attlee para conversar con él. Mañana celebrará una entrevista con su colega inglés, A. V. Alexander. Se cree que el tema principal de la conferencia será el proyectado pacto del Atlántico. El sábado saldrá en avión con dirección a Berlín.

Servicio Nacional del Trigo

Los molinos que quedarán clausurados serán los siguientes:

Por sanción de la Fiscalía de Tasas, el de don Teodoro Cubero Martín, de Villabañez, y el de don Eufrosina González, de Villaco. Por sanción del S. N. T., el de don Federico Barbadó, de Sieteiglesias de Trabancos, el de don Teresa Cantalapiedra, de Pozatez, el de don Ceferino Barriano, de Rueda, el de don Micaela Castanedo, de Becilla de Valderaduz, don Nieves Cuadrado, de Olmedo; don José Peñalaz Martín, de La Pedraja; don Alberto Puentes Miguel, de Alcazaren; don Antonio Alvarez Aguado, de Traspinedo, y don Julián, Puentes de Gollinas.

Se previene que las piedras destinadas a la molinización de trigo y que están en régimen de subvención, no son objeto de desprecintaje, la responsabilidad de mantenerlas precintadas incumbe al molinero. Los molinos que fueran sorprendidos vulnerando la ordenación de trabajo que queda determinada serán clausurados en el acto de la inspección, sin perjuicio del decomiso de mercancías y del expediente que incoe la Fiscalía de Tasas, si procede.—El jefe provincial.

RETIRADA DE VALES DE SALVADOS

Se hace público para conocimiento de los labradores de este término municipal que a partir de la publicación de la presente nota pueden pasar por esta Jefatura Provincial, calle Calisto F. de la Torre, número 8, durante las horas de oficina, a retirar el vale de salvados que se les tiene concedido en virtud de sus entregas de trigo en venta a este Servicio Nacional del Trigo.

Asimismo se les hace saber a los agricultores del resto de la provincia se están remitiendo los mencionados vales a sus respectivas Juntas Mandatarias Sindicales.—El jefe provincial.

APERTURA DE MOLINOS DE PIENSO

Terminado el período transitorio de apertura de molinos de pienso establecido por esta Jefatura, y considerada la necesidad de su funcionamiento normal que sienta la agricultura para cubrir sus necesidades de piensos molidos, esta Jefatura, de acuerdo con el excelentísimo señor gobernador civil de la provincia, ha acordado disponer que a partir de la fecha en que sean desprecintados por la Guardia civil queden en régimen de funcionamiento normal para moler los piensos que presenten los labradores, bajo las condiciones siguientes:

No serán abiertos los que estén cumpliendo sanción de cierre por la Fiscalía de Tasas y por el Servicio Nacional del Trigo, los cuales luego se indicarán, hasta tanto cumplan el plazo de cierre que se les haya impuesto.

Tampoco serán autorizados a trabajar aquellos que al momento de que la Guardia civil se presentara a desprecintarlos se observara habian sido violentados los precintos con anterioridad o señales de que habían trabajado durante el período de clausura.

El régimen de trabajo se ajustará a la misma ordenación que rige hasta el presente, dictada en fecha 15 de septiembre y 20 de octubre del año actual.

Plan para acentuar la ayuda aérea a Berlín

Berlín, 12.—Los altos funcionarios occidentales han anunciado que existe un plan para acentuar la ayuda aérea a Berlín. Consiste en la realización de 20 a 40 vuelos diarios con avión «Da Kota» de la RAF, desde el aeropuerto de Lubeck al de Tempelhof.—Efe.

Smith conferenciará en París con Marshall

Berlín, 12.—El avión personal del embajador de los Estados Unidos en Moscú, general Bedell Smith, aterizó en el aeródromo berlinés de Tempelhof a las dos menos veinte de la tarde. El embajador declaró a los periodistas que se propone permanecer en Berlín durante varios días y trasladarse después a París, con el fin de celebrar varias conferencias con el general Marshall, secretario de Estado norteamericano. Probablemente saldrá para París el lunes próximo.—Efe.

Marshall no ha conferenciado con Truman sobre su dimisión

París, 12.—Por una alta personalidad bien informada se ha sabido que el secretario de Estado norteamericano, Marshall, no ha conferenciado con el Presidente Truman sobre la posible dimisión de su cargo. Personas que merecen crédito indican que la cuestión de si ha de seguir o no en el cargo que ocupa el actual secretario de Estado se discutirá cuando éste regrese a Washington, terminadas las tareas de la Asamblea General de la O. N. U., allá para diciembre.—Efe.

Estado general del tiempo

Madrid, 12.—El tiempo.—Información general: Sobre la Península Ibérica hay una capa de aire frío procedente de los países escandinavos que, extendiéndose continuamente, pierde espesor, por lo que a la altura de las crestas de las cordilleras hay otra capa de aire a mayor temperatura. Con esta situación el tiempo reinante es bueno sobre toda España. Tiempo probable: No se esperan cambios de importancia.

PUBLICACIONES "REUS"

F. Bonet: "Derecho civil, común y foral". Dos tomos (Obra para Judicatura), 55 pesetas.—"El anteproyecto de Código Civil argentino", 5.—P. Bonifante: "Instituciones de Derecho Romano", 25.—"Las relaciones de vecindad", 8. E. Bonnier: "Tratado teórico-práctico de las pruebas en Derecho Civil y en Derecho Penal". Dos tomos, 40.—Boscut y Vilatte: "El aislamiento térmico y acústico y el acondicionamiento del sonido en la construcción". Tela, 90 pesetas, Piel, 120. Dichos libros y todos los que usted necesite, puede adquirirlos al contado o a plazos en el "INSTITUTO EDITORIAL REUS" PRECIADOS, 23 y 6. — MADRID

PARIS Paris está siendo escenario de innumerables "Onus"

Antes se anunciaban pisos desalquilados por poco dinero... Ahora es el solicitante quien se anuncia, añadiendo: "No importa el precio"

París. — (Crónica de nuestra correspondencia).—Hace unas pocas semanas solamente vivió en París (la O. N. U., de los peluqueros). Fue un Congreso de figuras internacionales que se dedicaron a convertir en «pírricos» a las mujeres más bonitas que hemos visto. Cada artista del peinado transformaba una cabeza en arco iris. Los cabellos, según el último grito de la imaginación peluquera, deben ser amarillos con «canas» o mechones azules, rubios oxigenados pintados de blanco, como las cebras, y puede también combinarse una peluca natural con tales colores mezclados que parezca artificial.

Con anterioridad, como todos ustedes saben, hubo en la misma capital de Francia (la O. N. U., del automóvil), con un éxito simbólico. Se expusieron los más modernos, perfeccionados, potentes y hermosos coches del mundo quimérico, por sujetos a la inflexible ley del suministro, de las divisas o de las importaciones, que significa, traducido al lenguaje común: imposibles de adquirir.

Re ci entemente comenzó (la ONU de las municipalidades). Noventa alcaldes de los cuatro Continentes se han dado cita, en París. Se le llama el Congreso de las capitales. Los problemas que pueden tratar estos señores son infinitos. Imagínese al alcalde de Addis Abeba cambiando impresiones con el de Nueva York, sobre el sistema de riego en ambas ciudades. «Nuestros problemas son los mismos», dirán a la Prensa. Pero las comparaciones posibles entre el presidente del Consejo Municipal de Beyrouth y su compadre de Roma, merecen un capítulo de observación.

Hasta el 10 de noviembre, los alcaldes del mundo fueron huéspedes de París. La ciudad de todos recibe la visita de los hombres encargados de engalanar las capitales. El Congreso servirá para que la primera autoridad municipal de Nankín explique las terribles consecuencias de la guerra civil en el Oriente y su efecto sobre una urbe convertida en refugio. Podrá, quien quiera escucharle, enterarse cómo la voluntad de un nacionalista creó en veinte años una capital moderna: Ankara, sobre las ruinas de una vieja: Angora, en el corazón de

DEPORTE

BALONCESTO

Partidos que se celebrarán mañana, domingo

En el Colegio de San José. A las once, San Pedro-Huacón. Arbitro, P. Miner, Auxiliario, Mambrilla.—A las doce, San José-A. Luises. Arbitro, P. Miner. Auxiliario, Mambrilla. En la Fábrica: A las once, Fábrica-Juvenil. Arbitro, P. Miner. Auxiliario, Manuel Martín Aller. En las Piscinas: A las doce, Marte F. J.-Josefins. Arbitro, Angel María. Auxiliario, Domiciano. En Lourdes: A las doce, Atómico-Huracán. Arbitro, Aller. Auxiliario, Laguna. En Ferrocarriles: A las doce, R. Valladolid-C. Mayor. Arbitro, Mariano. Auxiliario, Marín.

Mañana, Delicias-San Juan Circular-Antigua

Correspondiente a la cuarta jornada del Campeonato de Primera Categoría Regional, mañana se celebrarán dos interesantes encuentros. El primero, a las once y media, entre los conjuntos de Europa Delicias y Atlético San Juan, de los que cabe esperar una buena mañana de fútbol, ya que ambos están integrados por verdaderas promesas del fútbol vascoletano. Por la tarde, a las cuatro menos cuarto, el Circular C. F. actual "lider" tratará de conservar su puesto de vencedor al D. A. Iguña, y por otra parte, igualmente, de salir victorioso, igualando su puntuación a su rival de mañana por lo que es de prever una fuerte lucha en disputa de los puntos en litigio.

Proporcionad a vuestras hijas lecturas agradables, divertidas, pero que tengan un sólido fondo moral y formativo.

Delegación Provincial de la Subsecretaría de Educación Popular

Siendo esta Delegación el Organismo encargado de facilitar a la Prensa y emisoras locales las notas y convocatorias de toda clase de entidades oficiales, se recuerda que dichas notas se recogen en esta Delegación Provincial.—Alcáceres, número 3, dcha.— todos los días hasta las veinte horas. Teniendo en cuenta las restricciones de papel y el exceso de original que tienen los diarios, se ruega que todas las notas que envíen sean lo más concisas posibles, pues de lo contrario no serán publicadas.

Un impreso bien confeccionado da idea exacta de buen gusto y prosperidad de su negocio. CONFIE sus encargos a Libros - Revistas - Trabajos comerciales - Fotografiado - Dibujo - TODO AL MEJOR SERVICIO DE NUESTROS CLIENTES. NUESTROS TALLERES cuentan con personal especializado y material moderno para atender con la máxima perfección y rapidez cuantos trabajos se nos confíen

Anuncios Telegráficos. Hasta 10 palabras, 2 pesetas; cada palabra más, 20 centimos. AGENCIAS: AUTOMOVILISTAS, CARNETS de conducir, transcripciones, gasolineros, Gestoría Anónimo de la Iglesia, Somavilla, Quedo de Llano, 17, segundo derecha. REGISTRO de Patentes, Marcas y Nombres Comerciales, Agencia Oficial Pacorro y Cia, José Antonio, 31, Madrid. GESTORIA ASUA, Asesoría jurídica. Le trados competendismos. Toda clase de gestiones en Madrid y provincias. Máxima rapidez. Máxima eficacia. Máxima discreción. Consultas, Avenida Reina Victoria, 60, 1º B, Madrid. ENSEÑANZAS: POR profesores especializados se dan clases de Lengua INGLESA, FRANCESA y ALEMÁN. Se hacen igualmente traducciones de estos idiomas. Razonable precio. Solicita envío gratuito folleto explicativo a Cursos E.I.S. de Aragón, 141, San Sebastián. GANADEROS Y AVES: "AVE-SANIL". Huevos y monjes con "AVE-SANIL". POR CESAR en la plaza se venden dos millos de 7 y 8 años, alzada 8 dedos; otras dos de media edad, de 10 dedos; dos carnosos con aparejados; segadores y sembradora seminuevas, un coche familiar, Palazuelo de Vedija (Valle de Oca), D. Dionisio Rodríguez. POLLOS raza Lezhon de reproductores sanos y vigorosos. Se ofrece reserva de su lote eligiendo fecha de entrega, Francisco María, Reparación de maquinaria, motores de explosión, camiones coches y tractores, C/ Garzanda 2, trabajo, C/ Alameda, Osorno (Palencia). TALLERES MECANICOS Alonso, Construcción de maquinaria agrícola, Reparación de maquinaria, motores de explosión, camiones coches y tractores, C/ Garzanda 2, trabajo, C/ Alameda, Osorno (Palencia). MOTORES nuevos, disponibles, aceite por volúmenes, 2 a 15 caballos, Petter y Motocorrens, «El Progreso Industrial», Valle Inclán, 11-13, Salamanca. MOLINOS para piensos, Trituradores, Mueles de recambio, Trillos rotativos de discos, Motores, bombas, mangueras de goma, Casa Minibarras, Calle Zamora, 40, Salamanca. AGRICULTORES: Encargando vuestras norias con tiempo, os aborcará dinero. No. rias movidas por cable, llería y a mano, pro. pias para huertos familiares, con un rendimiento de 7000 litros hora, de gran ligereza por ir montadas sobre cojinetes de bolas. Camiones sencillos de chapa galvanizada, cualquier medida. Se compran y se cambian por nuevas. José Luis González, P. A. r. ag. 20, Salamanca. MAQUINARIA punto extranjero, rematadora Munnich, Juan Austria, 10, Madrid. MOTORES nuevos, disponibles, aceite por volúmenes, 2 a 15 caballos, Petter y Motocorrens, «El Progreso Industrial», Valle Inclán, 11-13, Salamanca. MOTORES agrícolas, alternadores, transformadores, dinamos, grupos moto, bombas, grúas galvanopuestas, Electricidad Vascongada, Du. r. ngo, 40, Salamanca. CARPINTEROS: Máquinas universales combinadas, serrar, cepillar, escoplar, tupi. P. azo, empresa, 15 días, Martín Vega, Maquinaria, Comercio, 5, Gijón. ELECTRON. Radio, material eléctrico y electrónico, Juan Bravo, 25, Segovia. SASTRERIAS CONFECCIONES: GABARDINAS, primicias de señora y caballero, trajes, camisas, sport, pantalones sujetos. El mayor surtido, los mejores precios. Confeccionados Jesús Rodríguez, Santiago, 6, Valladolid. MUDANZAS y transportes, Calle Santa María, 6, Frente al Real, Valladolid, Nuevo domicilio. Avicno Artibias. OASION UNICO al Gramófono mela, 10 discos, aguja 25 pesetas, 100 pesetas, Mario Guzmán, Príncipe, 14, principal Madrid. APLICULTORES: «GANADEROS!» Mayor producción consumiendo a la legítima harina de pescado «EUREL». Alimentos para aves y ganado. Julio Ruiz de Velasco, Avenida José Antonio, 12, B. l. l. e. s. e. MUEBLES «E. Acaz» No compré muebles si no visité estos almacenes. Generalísimo, 35, Reina Victoria (San. t. a. n. d. e.)

COSAS DE POR AHI

SUCEDANEOS DEL ARTE

Entre los sucedaneos del arte y o r m a n los deportes. Tienen puntos de contacto con el por lo que poseen de actividad y virtuosismo, derroche de energías sin finalidad utilitaria, dominación y vistosidad desplegadas en la ejecución de algo sujeto a reglas fijas. De todo esto tiene abundante exhibición el espectáculo deportivo. Estas cualidades y condiciones se dan en todo lo que es propio de tales manifestaciones, efectivamente, y la comprobación de ello es fácil y llana en cualquiera de los espectáculos que propiamente hablando se comprenden bajo esa denominación. Así, en un partido de buenos jugadores de tenis, hay actividad y perfección en la ejecución de las jugadas, lograda por la habilidad y destreza con que se realizan los movimientos; hay también derroche de energías por parte de los competidores para lograr objetivos de los que, al conseguirlos, no se siguen más ventajas que las correspondientes al éxito, el cual, no obstante ser cubierto, ninguna consecuencia práctica propiamente utilitaria se logra por el mero hecho (aunque secundarios motivos o causas concurren, peñagadas, allegadas y preñadas, advenedizas, romando pie del hecho deportivo coseche granjerías y beneficios prácticos); y hay, finalmente, dominación y vistosidad que campean en la ejecución de los movimientos que hacen que realicen los virtuosos de la raqueta sujetándose a reglas fijas y adaptando su obrar a las condiciones impuestas por la minuciosa reglamentación que rige el juego.

En cuanto técnica significa destreza, en cuanto reglamentada supone normas, pero se distancia del arte, si bien éste necesita de normas y de técnica, lo mismo que una tabla artísticamente pintada, no es alcanzada en categoría por una lámina de caligrafía hermosamente rasguada. Mas los tiempos son tales que la edad de oro del deporte ha venido a oscurecer y menoscabar la prestancia del arte, empujando a segunda fila por obra y gracia de los que presionando su influencia aparecen acá y allá vestidos de atributos hurtados al arte y que se presentan como sus sucedaneos. Es la época de los substitutos que todo lo invaden.

Luis Als. VILLALOBOS

Exposición Delgado

Hoy, en el salón de actos del Ayuntamiento, tendrá lugar la apertura de la Exposición del pintor Teodoro Delgado, patrocinada por la Delegación Provincial de la Subsecretaría de Educación Popular

TEATRO

En Calderón

Estreno de "Paradoja", de Felipe Sassone, y presentación de la Compañía de Carmen Carbonell y Antonio Vico.



Antonio Vico

Es ésta una comedia amena, entretenida y graciosa, aun cuando su raíz argumental parte de unos principios que obligan a pensar, de modo inequívoco, en lo que va a pasar o lo que es igual—en lo que tiene que ocurrir. Es decir, que si bien es verdad que los hechos se suceden con perfecta asociación mecánica y se encajan con una bien cuidada precisión hasta lograr el fin que persigue su autor, tampoco es menos cierto que en la comedia no se ha verificado nada nuevo que nos induzca a calificarla de pieza original. Aquí existe un argumento indiscutible y un orden perfectamente razonado en la sucesión escénica, a lo que hay que añadir un buen número de pasajes graciosos y muy oportunos.

Garmen Carbonell supo imprimir a su papel un fino estilo, medido, inteligente y muy ajustado a las exigencias del mismo. En cuanto a Antonio Vico, es obvio hacer resaltar sus virtudes interpretativas, puesto que su personalidad como actor teatral es ya una garantía que por sí sola proclama sus extraordinarias condiciones. En esta comedia constituye la piedra angular sobre la que pesan las variantes escénicas que encuadrarán su armazón, ejercitando su responsabilidad con imperativo dominio de quien se sabe de memoria su capacidad artística.

Muy oportuno, sobrio y con la campechana placidez que le caracteriza en su papel, Julio Sanjuán, que en todo momento ha estado a la altura de las circunstancias, que desempeñó con impecable acierto. Y dedicaríamos aparte un extenso elogio a Antonita Mas, pero preferimos dedicarla sólo unas líneas en espera de que se "madure" un poco más en la escena—a fin de que no se malogre—y no dudamos que llegará a donde llegan los buenos.

GERMAN

Toda clase de aparatos gimnásticos tenéis a vuestra disposición en el gimnasio de Educación y Desdicator.

En Zorrilla

Chavaliillos de España en "ALEGRÍAS DE JUVENTUD"

Efectivamente, «Chavaliillos de España» es un espectáculo de los que triunfan hasta arrebatarse al público. Así vienen siendo sus éxitos sobre todos los escenarios que actúan y así fué el éxito de ayer, día de su presentación, sobre el escenario del Teatro Zorrilla. Confesamos cierto escepticismo sobre el arte de la juventud, ya que el arte precisa de la madurez para la formación estética. Pero confesamos también que creemos en los prodigios intuitivos de la juventud. Y aquí no puede haber dudas. Los «Chavaliillos de España» gozan de ese «don» prodigioso y son, la mayoría de ellos, artistas de sazónada madurez, inyectos en su casi niñez. Su éxito, volvemos a repetir, fué extraordinario. El público, prendado de esa gracia intuitiva de que hacen gala, de la ejecutoria perfecta, de la armonía de los conjuntos de algunos cuadros y, muy especialmente, del dominio y maestría que acusan en el baile tres de los «Chavaliillos», se entregó a ellos con pasión, prodigando las ovaciones en tono mayor hasta hacerles repetir diversos números de los que componen el admirable espectáculo.

Son figuras principales del juvenil conjunto la bailarina Mari Carmen Salas, con figura y gracia; Pepita Sevilla, buena voz y mucho «ángel» diciéndose la canción; Pepita Ortega, que baila muy bien lo clásico; los «cantaores» y «bailaores» Goyito Reyes, «Caracolillo de Cádiz», «Naranjito de Triana», Antonio Durán, ganador de cante flamenco en «Arte hacia la Fama» en Madrid, «Almendrita de Cádiz», Manoli del Sacromonte, los graciosísimos parodistas Hermanos Zarco y el «Trio Guadalupeño», que en sus cantos sudamericanos fueron objeto de particulares ovaciones. Y con todos estos un selecto cuerpo de baile, que dan vida florista y estética, con perfectas intervenciones, a diferentes cuadros.

Exito, en suma, que llevará mucho público al Teatro Zorrilla durante los días de sus actuaciones.

ELE

Una mujer arroja folletos en la Cámara de los Comunes

Londres, 12.—Una mujer ya entrada en años y modestamente vestida causó gran sensación en la Cámara de los Comunes cuando, anoche, en plena sesión, tiró unos folletos desde la tribuna pública, los cuales iban encabezados con llamativas palabras en rojo que decían: "Preparaos para la invasión."

Al ser acompañada hasta la calle por la Policía, la mujer dijo a los periodistas: "Vosotros os acordáis de mí. Esto que he hecho ha puesto a prueba todo mi valor, pero amo a mi Patria."

Toros

"Diamante Negro" se despide de la afición

Hemos recibido un atento saludo de despedida, extensivo a la afición taurina de Valladolid, del reciente matador de toros, con alternativa en España, "Diamante Negro", y de su apoderado, Cástulo Martín.

"Diamante Negro" es de los toreros extranjeros que mejor "cayeron" en nuestra Patria, obteniendo la borla del doctorado por sus destacados éxitos. Sumó la respetable cifra de cuarenta y dos novilladas, perdiendo de actuar en cerca de una veintena, por enfermedad. En Caracas actuará los días 21 y 23; en la primera, mano a mano con Rovira. En Méjico, donde se le espera con gran interés, tiene contratadas tres corridas, comenzando sus actuaciones en la segunda de la temporada.

RASGO PIADOSO DE "PARRITA"



El matador de toros madrileño Agustín Parra "Parrita" ha hecho ofrenda de un capote c paseo a la Virgen de las Angustias de Granada por mediación de unos amigos, que le representaron en el acto.

Se trata del mismo capote que lució en la plaza granadina el día del Corpus del año 1945, en la que sufrió una gravísima cogida.

DONATIVO AL HOSPITAL DE BILBAO

Una comisión del Casino de Artísticas bilbaínas ha hecho entrega al Hospital del Generalísimo del producto íntegro obtenido en una becerrada y en una barraca que sus componentes instalaron en la feria a beneficio de dicho Hospital. Ascende a la cantidad de 25.621 pesetas.

HOMENAJE A LUIS MATA

El club taurino "Luis Mata", de Zaragoza, ha organizado un banquete-homenaje en honor del diestro titular, que servirá para festejar la feliz terminación de su brillante temporada 1948 y de despedida antes de embarcar para América, a donde va contratado. El acto se celebrará hoy, sábado.

FALLECIMIENTO DE DOÑA LUISA PLA

En Madrid ha fallecido doña Luisa Pla, esposa que fué del famoso ganadero de reses bravas don Esteban Hernández y que a su viudedad contrajo después matrimonio con el médico de toreros don Agustín Martorell.

ANECDOTA

En una corrida celebrada en Sevilla en mayo de 1861, la emperatriz de Austria, que asistía a la misma, regaló a Carlota "El Gordito" tres onzas de oro, en un bolsito de plata, por lo bien que puso las banderillas. Estas onzas no llegaron a la fonda, pues le desaparecieron al "Gordito" del bolsillo entre las apreturas de la salida.

DEPORTES

Al parecer se ha proyectado levantar una grada provisional en el Estadio, capaz para cinco mil espectadores

Casualmente nos encontramos ayer con un buen amigo, antiguo jugador de fútbol y magnífico aficionado, don Angel Alonso, quien nos informó que había sido llamado por el Club para estudiar la manera de levantar en el Estadio una grada provisional, de madera, que sea capaz de cubrir las necesidades que se dejan sentir en todos los encuentros.

El prestigioso industrial del ramo de la madera nos dijo que habían estado viendo el posible emplazamiento de esta grada y que después de comprobar sobre el terreno sus posibilidades, se había convenido hacerla capaz para 5.000 espectadores.

Don Angel Alonso está de acuerdo con el club en todas las condiciones y, asegura que la instalación podría estar levantada para ser aprovechada el próximo domingo, con vistas al llenazo que registrará el Estadio con la visita de uno de los mejores equipos nacionales, actual campeón de Liga, el Barcelona, que por primera vez va a jugar en nuestra ciudad.

Esta tribuna accidental servirá, si se hace, hasta el momento en que se lleven a cabo las obras anunciadas de ampliación del Estadio, que suponemos no tardarán en iniciarse.

L. A.

Esta noche se reunirán los compromisarios del Valladolid

Como ya saben nuestros lectores, esta noche se reunirán en el Ayuntamiento los compromisarios del Real Valladolid con el fin de conocer oficialmente la nueva Junta del Club aprobada por la Federación y ratificada de acuerdo con lo que establecen las normas dictadas por el Organismo superior.

El presidente del Club, don Juan Represa León, expondrá a la consideración de los representantes de los socios la lista de sus colaboradores, que son, según la lista que publicamos en los primeros días del mes de septiembre cuando fué elevada a Madrid para su aprobación:

Vicepresidente, don Daniel Zúñiga; segundo vicepresidente, don Manuel Dávila; secretario, don Román Asseguro; y vice secretario, don Luis Gómez de Segura; tesorero, don Isidoro Lorenzo; vicepresidente, don José Villalonga; contador, don Pedro Gómez Barbero; vicecontador, don Mariano Vaquero; vocales, don Modesto Sagarra, don Eloy Carrero, don Antonio Villalón, don Pablo Torrego, don Manuel Jón, don Galo Pólo, don Ramón Pradera, don Antonio Ximénez, don Saturnino Lorenzo, don Luis Álvarez de Toledo y don Santos Rodríguez Villanueva.

MORREO

CONFIDENCIAS

"Lo mío": me dices en la carta que he recibido esta mañana si iba prosperando en el oficio. Ya te dije que el negocio da para todos los vicios; lo que si tengo de oídas es que nos pondrán arbitrios. Parece ser que la cosa se lleva por "buen" camino; hoy vender al estraperlo, apenas si es un delito.

Aparte de esto, tu madre se curó del brazo herido, pero las bocas de riego siguen sin tapa, "jo mío". (Al parecer, los que "deben" no se han "dao" por aludidos.) Me preguntas que si está terminado el edificio que estaban haciendo cerca del pabellón del Hospicio; pues no, porque se han parado las obras, y el edificio sigue siendo un esqueleto con los huesos de ladrillo. Con ello van en aumento las tertulias de golfillos, y, claro, con las tertulias, los "asientos" consabidos.

Por hoy, nada más, que estoy muy cansado ya, "jo mío". Muchos abrazos te envía tu padre: Eusebio "Pitillos".

CANTACLARO

"BAZAR" sólo deben pedirlo niñas buenas, ya que se lo merecen, y además las malas o... no muy buenas, podrían encontrarse con alguna sorpresa desagradable, porque trae consejos, lo que se debe hacer, lo que no debe hacer...

En Sabadell

El día 2 de enero se jugará el partido España-Bélgica, en Barcelona. También se jugará con Italia, Francia, Portugal, Argentina y Suiza. Buen programa.

En Sabadell, arbitraré Rivera. Un buen árbitro, al que le deseamos mucha suerte.

El Cine

En Roxy

LAS AGUAS BAJAN NEGRAS

Nacionalidad: Española. Productora: Colonial A. S. E. Director: José Luis Sáenz de Heredia. Guión: Carlos Blanco

Como ya saben nuestros lectores, esta noche se reunirán en el Ayuntamiento los compromisarios del Real Valladolid con el fin de conocer oficialmente la nueva Junta del Club aprobada por la Federación y ratificada de acuerdo con lo que establecen las normas dictadas por el Organismo superior.

El presidente del Club, don Juan Represa León, expondrá a la consideración de los representantes de los socios la lista de sus colaboradores, que son, según la lista que publicamos en los primeros días del mes de septiembre cuando fué elevada a Madrid para su aprobación:

Vicepresidente, don Daniel Zúñiga; segundo vicepresidente, don Manuel Dávila; secretario, don Román Asseguro; y vice secretario, don Luis Gómez de Segura; tesorero, don Isidoro Lorenzo; vicepresidente, don José Villalonga; contador, don Pedro Gómez Barbero; vicecontador, don Mariano Vaquero; vocales, don Modesto Sagarra, don Eloy Carrero, don Antonio Villalón, don Pablo Torrego, don Manuel Jón, don Galo Pólo, don Ramón Pradera, don Antonio Ximénez, don Saturnino Lorenzo, don Luis Álvarez de Toledo y don Santos Rodríguez Villanueva.

A vista de POJARO

CONFIDENCIAS

"Lo mío": me dices en la carta que he recibido esta mañana si iba prosperando en el oficio. Ya te dije que el negocio da para todos los vicios; lo que si tengo de oídas es que nos pondrán arbitrios. Parece ser que la cosa se lleva por "buen" camino; hoy vender al estraperlo, apenas si es un delito.

Aparte de esto, tu madre se curó del brazo herido, pero las bocas de riego siguen sin tapa, "jo mío". (Al parecer, los que "deben" no se han "dao" por aludidos.) Me preguntas que si está terminado el edificio que estaban haciendo cerca del pabellón del Hospicio; pues no, porque se han parado las obras, y el edificio sigue siendo un esqueleto con los huesos de ladrillo. Con ello van en aumento las tertulias de golfillos, y, claro, con las tertulias, los "asientos" consabidos.

Por hoy, nada más, que estoy muy cansado ya, "jo mío". Muchos abrazos te envía tu padre: Eusebio "Pitillos".

CANTACLARO

"BAZAR" sólo deben pedirlo niñas buenas, ya que se lo merecen, y además las malas o... no muy buenas, podrían encontrarse con alguna sorpresa desagradable, porque trae consejos, lo que se debe hacer, lo que no debe hacer...

En Sabadell

El día 2 de enero se jugará el partido España-Bélgica, en Barcelona. También se jugará con Italia, Francia, Portugal, Argentina y Suiza. Buen programa.

En Sabadell, arbitraré Rivera. Un buen árbitro, al que le deseamos mucha suerte.

LA KASENKINA CUENTA SU HISTORIA

XXV. - LOS SOVIETS FORJAN UNA NOVELA POLICIACA. - DESVIRTUACION TOTAL DE LOS HECHOS

reproche porque hubiese omitido el hecho de que mi marido hubiese sido depurado y por mi huida antes que regresar a mi patria en el navío previsto. Comencé a hablarle al embajador Panyushkin de la persecución de que había sido objeto durante los dos años que estuve en Estados Unidos en manos de las autoridades esclares y consulares, agregándole que nunca había cometido ningún delito. Le dije que me había convertido en un objeto de desconsideración por parte de todos los miembros del partido a causa de mi constante ansiedad por conocer el destino de mi hijo.

"Y dónde está su hijo?", preguntó el embajador. Cuando le dije que la última vez que había oído hablar de él fué el 12 de enero de 1942, cuando se me comunicó que había desaparecido en acción, comentó burlesco: "Quizá su hijo viva todavía." El embajador no me hizo ningún ofrecimiento de buscar en los archivos del Ejército ni de prestarme ninguna otra ayuda

en la búsqueda de alguna información sobre mi hijo. Lejos de esto, cortó rápidamente la conversación. "No podemos ocuparnos ahora de estas cosas—interrumpió—. Tenemos que registrar la fundación Tolstoy y encontrar dónde están los Samarins."

Lomakin y el vicecónsul Chepurnykh se ocuparon entonces de mí. Lomakin me señaló un cuarto colindante, cuya puerta estaba abierta, y de dijo: "Ésta es su habitación." Me di cuenta de que había un catre, lo que me parecía fuera de lugar en una oficina con tres teléfonos. Esté me convenció de que se habían hecho preparativos para llevarme allí. Entonces comprendí que no sería libre para elegir mi residencia y sospeché que el tercer piso sería mi celda.

"Les dirá usted cómo fué raptada", me agregó. Pensé que desde que yo me había entregado aparentemente a las manos de los raptores, me sería muy difícil librarme de ellos. Cuando se me preguntó por mis relaciones con la condesa Tolstoy, declaré enfáticamente que no tenía nada que ver con la condesa que había de llevarme a la granja de su fundación. Pensé que el nombre de la mujer que había sufrido tanto bajo la tiranía soviética, y que se sacrificaba por los desplazados rusos, no debía de mezclarse en este asunto.

"¿Quién la ayudó a usted?", preguntó Chepurnykh. "Conocemos a todos sus amigos y a toda la gente con que usted hablaba." Entonces él pronunció el nombre de "Gostello" o "Leo Costello", que yo apunté en un trocito de papel que probablemente fué luego cogido por mí mismo. Porojniacov, el secretario consular. Como el lector sabe, este nombre era el de un casual conocido, que frecuenta

ba los alrededores del Central Park a las mismas horas que yo lo hacía y que probablemente no sería su nombre auténtico. "Dígale usted que las marcas de su brazo fueron hechas por Costello", me dijo Lomakin entre las instrucciones sobre lo que yo debía comunicar a los periodistas. "Haremos de usted una heroína nacional de la Unión Soviética", dijo Chepurnykh. Luego trató de sonsacarme el nombre de mi otro conocimiento casual, habiéndome de un doctor Kozhinsky, haciendo referencia con él a mi compatriota ucraniano que conocí con el nombre de Kojansky en Riverside Drive.

Durante el interrogatorio, en el que estuve a punto de perder el sentido, expliqué cómo me encontré con Vladimiro Zenzinov, como éste me llevó a la granja de la fundación Tolstoy y mi mala fortuna en aquel lugar. Chepurnykh me sugirió que volviera a escribir la carta

extraños que nunca volvió a ver, («Leo Costello» y el «Dr. Kozhinsky»), a los cuales relacionaba con Vladimiro Zenzinov y la condesa de Tolstoy, los cuales no tenían la más mínima idea de esto. Las marcas de mi brazo asumieron un repentino enorme importancia. Se me dijo que deberían ser presentadas a los fotógrafos y que estas huellas serían una prueba material de gran trascendencia. Argüí que apenas si se reconocieran y que por otra parte no tenían significado alguno, pues desconocía su origen. Todas mis protestas fueron cortadas perentoriamente.

Me di cuenta de que había caído en una trampa. Lomakin, Chepurnykh y sus ayudantes rehicieron la historia a su gusto y me dijeron lo que tenía que responder a las preguntas que se me hicieron. Debiera llevar la dirección de la conversación y hacer cuanto estuviera en mi mano para que mis interrogadores comprendieran lo que había ocurrido. Cuando escaleras abajo me encontré frente a la batería de reporteros, presa de la histeria, Chepurnykh me advirtió perentoriamente: "Vigile sus pasos."

Me di cuenta de que había caído en una trampa. Lomakin, Chepurnykh y sus ayudantes rehicieron la historia a su gusto y me dijeron lo que tenía que responder a las preguntas que se me hicieron. Debiera llevar la dirección de la conversación y hacer cuanto estuviera en mi mano para que mis interrogadores comprendieran lo que había ocurrido. Cuando escaleras abajo me encontré frente a la batería de reporteros, presa de la histeria, Chepurnykh me advirtió perentoriamente: "Vigile sus pasos."

(Una exclusiva de King Features Syndicate.)